

朝阳市—赤峰市推进红山文化申遗工作座谈会在我市召开

李显通乔雪峰琚慧敏孟晓冰出席

□记者 张斐然

本报讯 7月16日,朝阳市—赤峰市推进红山文化申遗工作座谈会在我市召开,朝阳市市委常委、宣传部部长李显通和赤峰市市委常委、宣传部部长乔雪峰共同主持座谈会。朝阳市政府副市长琚慧敏和赤峰市政府副市长孟晓冰就两地申遗工作进行安排部署。

会议双方针对世界遗产委员会申遗规则调整、国内申遗形势变化、现阶段申遗工作存在的问题等内容进行深入交流,达成了进一步全面加大红山文化遗

址联合申遗工作力度的共识,并签订文化旅游协同发展合作协议。

双方均表示,面对红山文化申遗工作的新形势,两地将强化沟通协作,加快建立合作机制,进一步加强红山文化学术整合、遗址发掘及对比研究、保护和研究成果普及宣传、人才引进及经费投入,通过厘清申遗技术路径、成立申遗专家技术咨询团队、建立两地研究成果共享机制、完善领导定期会商机制、统一两地申遗的技术标准等举措,全力推进两地联合申遗工作,力争早日将红山文化遗址成功申报为世界文化遗产。

2022年度红山文化高峰论坛闭幕

乔雪峰出席

□记者 孟祥迪

本报讯 7月16日,2022年度红山文化高峰论坛闭幕,并取得丰硕的成果。市委常委、宣传部部长乔雪峰出席闭幕式并致辞。

乔雪峰代表市委、市政府向长期以来对红山文化关心关注、对我市文化事业支持帮助的各位专家学者表示感谢。他指出,本次论坛的举办是我市弘扬中华优秀传统文化、深化中华文明探源工程的重要举措。各位专家学者提出的观点和见解,立足当前、着眼长远,内容丰

富、可操作性强,为红山文化的研究发展提供了重要指引和参考。

乔雪峰表示,我市将在原有基础上,持之以恒推进红山文化考古挖掘工作,积极推进红山文化的传承保护和开发利用,加快推进红山文化申遗工作,努力实现文化与经济的共同繁荣发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

闭幕式由赤峰市委副书记、区长赵兰广主持,中国社会科学院考古研究所党委书记、副所长张国春,中国社会科学院考古研究所党委书记、内蒙古第一工作队队长刘国祥分别作总结发言。

市应急管理局 扎实推进非煤矿山领域安全生产专项整治三年行动

□记者 王丽超

本报讯 市应急管理局深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,牢固树立“人民至上、生命至上”理念,全力推进安全生产专项整治三年行动,坚决防范遏制非煤矿山领域安全生产事故尤其是重特大事故发生,保持了安全生产总体稳定态势。

实施精准工程。针对矿山存在采空区的问题,开展采空区专项整治,全面细致摸清全市非煤矿山采空区规模、分布特征、稳定性状况,按照“一矿一策”进行全面治理,消除了采空区事故隐患,并请鞍山冶金设计研究院有限责任公司进行评估,治理效果较好,达到预期目的。

实施精准监管。按照分级属地监管原则,明确辖区每处矿山的日常安

全监管主体,确定市、旗县区级矿山安全监管主体,明确直接监管的矿山名单,消除监管盲区。采深超800米或者单班下井人数超30人的非煤地下矿山,开展一次安全体检和一次专家会诊,督促非煤矿山制定并落实“一矿一策”风险管控措施。按照《防范化解尾矿库安全风险工作方案》要求,严格落实市、旗县区、乡镇政府尾矿库安全生产包保责任制,编制尾矿库“一矿一策”安全风险管控清单。

实施精准执法。制定精准执法计划,确定执法重点地区、重点企业,精心制定检查方案,建立“一企一清单”,列出执法模块,细化执法内容,通过分析每个企业存在的风险点,逐个企业建立检查事项清单,解决执法人员不会查、不会管问题。坚持“能停产不罚款、能罚款按上限”处罚原则,让企业

不敢违法、不能违法,强化企业依法办矿意识。

实施能力提升。2020年,市应急管理局组织全市非煤矿山安全监管人员在浙江大学举办了赤峰市安全生产监管人员能力提升培训班,提升了监管人员安全监管能力。2021年,该局举办了新版安全规程培训班,聘请中国恩菲工程技术有限公司和矿冶科技集团原北京矿冶研究院专家,主要对新版《金属非金属矿山安全规程》(GB 16423-2020)、《尾矿库安全规程》(GB 39496-2020)、《金属非金属矿山重大

隐患判定标准》进行培训,提升了安全监管人员监管能力和企业负责人安全管理水平。

实施资源整合。喀喇沁旗十家满族乡石灰石矿存在生产规模小、矿山安全距离不足300米、采坑边坡高陡、开采平台不规范等问题。将原来的13个采矿权规划为3个采矿区、4个采矿权,减少9个采矿权,年产量由原来3万吨—8万吨提高到60万吨以上,彻底改变了喀喇沁旗石灰石矿企业“多、小、散、乱”局面,实现了资源优化配置、合理布局。



共建美好文明城

宁城县铁东街道紧紧围绕创建自治区文明城市工作总体要求,组织机关干部、社区工作者、网格员、志愿者对辖区环境卫生进行集中清理,保证环境干净整洁,营造安全宜居的生活环境。

截至目前,共清理小广告5000余处,清运垃圾10车,更换公益广告牌1031块、无障碍标识897块。同时,利用各社区LED显示屏滚动播放创城标语,发放创城宣传单1500余份。

刘婷婷摄



▲志愿者清理路边垃圾。

▲志愿者队伍出发。

防控疫情·温馨提醒

老年人新冠疫苗接种科普问答

8. 老年人接种新冠疫苗的禁忌证有哪些,需要注意些什么?

60岁以上老年人只要没有禁忌,不是延缓接种对象就可以接种新冠病毒疫苗。不能接种或不能马上接种的主要有以下几种情况:

(1)对新冠病毒疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者,或以前接种同类疫苗时出现过过敏者;

(2)既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等);

(3)患有未控制的癫痫和其他

严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、格林巴利综合征、脱髓鞘疾病等);

(4)正在发热者,或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者。

需要特别注意的是,老年人接种新冠疫苗一定要在疾病的稳定期,自己拿不准时,要咨询医生;如果所患基础疾病处于不平稳的状态,疫苗接种应当暂缓,待状态平稳后再行接种。

(未完待续)

来源:中国疾控动态

外防输入 内防反弹

创城·曝光台

占用生命通道 如此停车太“任性”



□记者 白蓼

消防通道是应急救援的生命通道,应时刻保障畅通,但车辆、杂物

占用消防通道的不文明现象依然存在。近日,记者在哈达街中百胡同出入口处发现,不少车主为图一时之便,“任性”地将私家车停放在“消防通道 禁止停车”的标识牌下,甚至影响了其他市民出行。

近年来,因消防通道堵塞导致救援不及时悲剧时有发生。作为生命通道,如此“任性”占道的行为将为城市安全埋下隐患。

畅通生命通道需大家携手,共创文明之城。

青春“乡”约 ——百名大学生家乡践行青年使命

□记者 高洋

“乡”约盛夏,青春有我。巴林左旗十三敖包镇日前迎来了“返乡乡”社会实践的120名大学生。在团旗委工作人员带领下,参加社会实践的大学生们深入了解十三敖包镇乡村和企业

的发展。

此次活动旨在落实习近平总书记关于青年工作的重要思想,带领大学生体验家乡城市风貌、乡村变化、产业发展情况,加深巴林左旗学子对家乡的归属感和认同感,团结引领广大青年在助力家乡经济社会高质量发展中

贡献青春力量。

活动期间,大学生们先后前往巴林左旗西沟村乡村治理示范点、丰华笤帚制品厂及当地特色历史文化景点。认识并学习了“网格+信息化”治理模式、笤帚绑扎工艺等方面的知识和技能,同时了解了全旗经济、产业

的蓬勃发展潜能。参观结束后,大家相互交流本次实践活动的所见所闻以及家乡的变化、未来的规划,并纷纷表示,要把青春和热情投入到家乡建设中来,为家乡振兴发展贡献自己的力量。

大营子乡:有害垃圾换积分 倡导文明新时尚

□记者 南丁 通讯员 王义坤

本报讯 “20节废电池、17个废旧灯泡、46个农药瓶、31个化肥袋和6个烟花爆竹筒,能兑多少积分?”林西县大营子乡繁荣村村民任淑霞把收集的一麻袋有害垃圾全都拿到了村委会,兑换成了积分卡。她高兴地说:“这不仅美化了环境,还可以拿积分到积分超市里购买日用品。”

实现垃圾分类是提高群众环保意识、美化家园的重要途径。今年,林西

县大营子乡在繁荣村建立了有害垃圾积分超市,利用积分制规则,提高村民主动参与垃圾分类的积极性,更好助力农村人居环境整治,建设美丽、文明、宜居新农村。

刚在超市凭积分购物的村民任淑霞告诉记者:“平日里大家把有害垃圾和生活垃圾一起扔掉,现在村民不仅将自己家里的有害垃圾分类处理,还将田间地头 and 公共区域的有害垃圾收集起来。”

为了让有害垃圾积分超市更好运行,繁荣村专门成立了有害垃圾积分

制管理小组。村民在将有垃圾交到村委会时,工作人员会按照有害垃圾兑换积分办法为村民兑换积分,拿到积分卡的村民可以根据积分面值在积分超市直接兑换商品。同时,积分制管理小组人员会时常根据村民需求,通过利用村集体经济购买、帮扶单位或社会爱心人士捐赠等方式,保证积分超市商品的多样性。

为了实现在有害垃圾及时处理和形成闭环处置体系,大营子乡政府积极协调,最终确定了由乡卫生院定期收

集、转运到医用垃圾处理厂分类销毁的垃圾处理模式。

“过去在没实行垃圾分类时,村民会将家里的有害垃圾随手扔在田间地头或者堆在村里的露天垃圾池,这严重污染了村庄环境。实行垃圾分类后,村里将有害垃圾积分兑换作为一项鼓励村民参与垃圾分类的重要内容。尤其是在解决有害垃圾如何处理这个难题以后,村里的环境变得更好了,大家在得到实惠的同时,也提高了环境保护意识。”积分制管理小组成员吕智芳说。

锚定既定奋斗目标 意气风发走向未来

文明游天下 温馨你我他